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CONCEPTUAL PHYSICS

1 - Strongly Disagree  
  

2 - Disagree  
  

3 - Neither Agree or Disagree  
  

4 - Agree  
  

5 - Strongly Agree  
  

N/A - Not
Applicable

Questions 1 2 3 4 5 NA N NR Mean Instructor
Mean

Department
Mean

Dept Std
Deviation

College
Mean

Course 1 The course materials, exams,
projects and/or papers in this class
required me to think critically.

0 0 0 1 11 0 12 0  4.92  4.92  4.34  0.50  4.39

2 In order to get good grades on
tests and assignments, I had to
know the course materials outlined
in the syllabus and discussed in
class.

0 0 0 4 8 0 12 0  4.67  4.67  4.27  0.42  4.47

3 Overall, I have learned or
benefited from this class.

1 1 3 2 5 0 12 0  3.75  3.75  3.68  1.02  4.15

Instructor 4 In the first week of class, the
instructor provided documents and
information that clearly explained
the course content, assignments,
grading and other important
policies.

0 0 1 1 10 0 12 0  4.75  4.75  4.20  0.82  4.41

5 The instructor welcomed questions
and other class participation.

0 0 1 2 9 0 12 0  4.67  4.67  4.21  0.74  4.40

6 The instructor was enthusiastic
with respect to the subject matter.

0 0 1 2 9 0 12 0  4.67  4.67  4.16  0.98  4.39

7 The instructor was available for
consultation and helpful.

0 0 3 1 7 1 12 0  4.36  4.36  4.06  0.86  4.26

8 The instructor used the full time
period allotted for the class.

0 0 0 3 9 0 12 0  4.75  4.75  4.37  0.44  4.47

9 The instructor's presentations
were informative.

0 0 1 3 8 0 12 0  4.58  4.58  3.86  1.16  4.24

10 Overall, the instructor is an
effective teacher.

0 2 1 0 9 0 12 0  4.33  4.33  3.77  1.18  4.20

Report Legend

Demographic Data:

Age 20 & Under 2

21 - 25 6

26 + 4

Class Standing Freshman 1

Junior 4

Senior 4

Sophomore 3

Full or Part Time Student Full-time 10

Part-time 2

Gender Female 8

Employed While Taking Course Full-time job 2

Not employed 5

Part-time job 5

Expected Course Grade A 2

B 6

C 3

D 1

Hours Per Week Spent Preparing for Class 0 to 2 4

3 to 5 5

6 to 8 3



Male 4

Present GPA 2.00 To 2.49 1

2.50 To 2.99 3

3.00 To 3.49 3

3.50 + 1

Less Than 2.00 4

I Attended Class All 5

Few 1

Most 6

Reason for Taking Course Gen. Ed requirement 4

Other 1

Required for Major 7

Essay Questions:     

What changes, if any, could be made to the class that would have helped you to learn more? What could the instructor
have done to make the course an even better learning experience?

For the last week of class, I would recommend not having a homework assignment due towards the end close to finals. Especially when the
final exam is cumulative, there is a lot that is required to prepare for an exam, with a homework assignment, it gives less time to study and
review previous material. 

He could have broken down the theories into more understandable terms. He really did not teach like one should teach students who are
learning an entire field of study for the first time.

Maybe just talk a little slower. Just a little

more extra credit

N/A

None.

Not many

What could you have done to make the course an even better learning experience?

Attend class more often and not forget homework assignment due dates.

I could have studied a little bit more. 

Nothing

study more

Taken a different science

What did you like most about the class and your instructor?

demonstrations

I liked that clicker questions were helpful for extra points.

I really enjoyed the subject matter and he is a great instructor.

Our instructor was absolutely amazing.  He engaged the class and made every effort to ensure that every student was learning and
enjoying the material. Not to mention he is crazy smart and super interesting.

Prof. Weinstein was very knowledgable and made the material easy to understand.

Professor Weinstein is an excellent teacher.  He really knows how to break things down for those of us who have no prior experience with
physics.

Professor Weinstein was enthusiastic and made his presentations engaging. There were many hands-on activities.

The class was boring, he was aloof and glib, and he never once looked me in the eyes or asked me what i thought when the class is
supposed to discuss a multiple choice question. 

The professor was very engaged and seemed to thoroughly enjoy what he was doing. 

The thing I liked most about this class was the demonstrations. They were really fun to watch. 

What factors about this class contributed the most to your learning? What aspects of this class helped you to learn to
think critically?

All of the examples (in class demonstrations) and clicker quizzes were useful and memorable. 

N/A

Participating in clicker questions helped give me extra points.

The demonstrations were the most helpful.  Being told something and then seeing it in action really helped understand the lesson.



the in class demonstrations 

The subject matter was engaging and at times a bit challenging

The time i spent outside the classroom was what really contributed. The separate portion, the lab, was the only part i felt involved in the
class.

This course required me to think critically and analytically. Much of the information is engaging and can be related to real life experiences.

What factors about your own performance helped you learn the most? What did you do to facilitate your learning?

Faithfully coming to class and taking thorough notes.

I formed a study group with fellow classmates who aspired to achieve a high grade.

I really studied the study guides and notes from the professor.

N/A

study more

This class hindered my performance, i hated it

When I studied, I did well. Studying to better prepare for the exams helped with earning high points each exam.
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